



习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电(记者 马卓言)1月13日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。

米切尔就西藏问题向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢,指出此次地震发生在中国西南高海拔地区,中方在最短时间完成救援和临时安置,也在最短时间开展重建,中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关系稳定发展,双方相互尊重、平等相待,政治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。

习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和

两国人民的根本利益。双方要总结结交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在两国合作框架内为格经济社会发展提供帮助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

政策加力促消费 提质增效惠民生

——我市打好存量增量政策“组合拳”推动经济高质量发展

记者 方大燕

“原来的政策我可以贷到60万元,现在新政策我能贷到70万元,大大减轻了我的用款压力,这个政策真不错。”市民贺鑫笑着说,近几年他一直有改善住房环境的打算,在了解到近期我市针对购买住房出台了一系列优惠措施后,他就想着去延安市住房公积金管理中心咨询一下。

2024年11月6日,市住房公积金管理中心发布了高层次人才、拥军优属、多子女家庭优化使用政策,这三类群体的租房提取额度和购房贷款额度都有了较大提升,租房提取上限标准最高达4.8万元/年,双职工最高可贷120万元,所有种类提取后只需留存百元以下余额即可,极大地减轻了部分缴存职工租房购房资金压力。

延安市住房公积金管理中心业务科科长乔刚表示,下一步,将持续贯彻落实我市“保交房”工作总体安排部署,进一步优化调整住房公积金使用政策,持续加大提取和贷款支持力度,切实扛起公积金高质量发展新使命。

在贯彻落实中省政策的同时,2024年延安结合全市实际情况以及

当前存在的重难点问题,及时出台了一系列优惠政策,将增量政策和原有的存量政策有效衔接,精准发力,重点聚焦于稳增长、促内需、调结构、保民生等领域,加快“提速”延安经济高质量发展,进一步提升群众幸福感、获得感。

“我之前房贷每月还3400元,现在银行房贷利率下调后每月还3300元,一年能少还1200元。”黄陵群众焦敏笑着说,能少一点是一点。

“之前建设银行LPR(贷款市场报价利率)是4.2%、3.95%、3.85%和3.6%四档水平,在本次降低利率之后,会统一降低30个BP(基点),在2025年贷款重定价日之后,会统一降低到3.3%。”中国建设银行黄陵县支行信贷部主任高锋介绍说,比如一个客户当前贷款是100万元,贷款20年,在本次调整利率之后,每个月会少还160元,在2025年贷款重定价日之后,会统一降低到3.3%,他每个月会少还470元。

据了解,2024年以来,市住建、公积金、银行等部门紧密衔接中省政策,在原有政策基础上,进一步降低住房公积金贷款利率、住房贷款

的首付比例、存量贷款利率等措施,并出台了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,制定了《关于鼓励中心城区商品住房开展“以旧换新”的通知》,合力保障居民刚性和改善性住房需求,有效提振市场信心。

延安市住建局房地产市场监管科科长刘兴介绍,下一阶段,将从需求端、供给端和金融端发力,抓好增量政策的落实,抓好增量政策的出台,提供更多配套好、品质高的住房,让更多的市民住有所居。

一揽子增量政策的加力,让全市房地产市场呈现回暖迹象。同样,在消费品方面,我市在2024年4月份发放了汽车电子消费券,9月又发布了《延安市加力支持消费品以旧换新实施方案》后,再次加码为群众和商家带来又一波持续优惠,让经济“焕”出新活力。

“挺好的,原来优惠1.5万元,现在能优惠1.9万元。”正在AITO问界

宝塔区碾庄用户中心店购车的市民马璐说,她正准备买这辆车,新的政策帮她又省了4000元。

AITO问界宝塔区碾庄用户中心店长朱婧说:“现在又追加了一个4000元的政策以后,非常有利于我们客户的邀约,对我们的成交是非常有利的,也希望后期能多出台这样的政策,让客户能获得更大的权益和优惠。”

据了解,此次增量政策中,对汽车置换更新、电动自行车以旧换新、家装厨卫“焕新”补贴政策进行调整优化,继续提高补贴标准,尤其是针对汽车置换更新补贴申请,已按之前标准发放的,可按新标准补齐差额。

延安市商务局副局长郝忠荣表示,近期省上调整优化消费品以旧换新政策,扩大了补贴范围,提高了补贴标准,目前以旧换新的资金十分充裕,希望企业和消费者积极参与,享受政策红利。

(下转第二版)

2024,我们一起走过

黄龙县持续推进义务教育优质均衡发展——

教室科技范 城乡共“课堂”

通讯员 高亚蓉 记者 周家天

“这个操作简直太棒了,这节课的内容我瞬间就明白了。”寒假前夕,在黄龙县初级中学的地理专用教室内,学生们正在AR沙盘前忙碌地操作着,仔细观察地形的变化,探究海拔对地形地貌、气候、植被产生的影响。

“地理专用教室融合了声、光、电等演示模型,借助各种数字化教学设备,能让学生直观地领略地理现象的动态变化。”黄龙县初中中学校长晋江伟介绍道,全新的教学场景使学习不再只是单纯的浏览和听讲,更能培养学生观察思考、解决问题以及表达观点的能力,有力地促进了核心素养的发展。

从一块黑板、一方讲台,到愈发丰富的数字教育应用场景,近年来,黄龙县不断推进校园信息化建设,积极创建陕西省数字校园和智慧校园。截至目前,全县共有6所学校成功通过省级评估验收。

“科技感”十足的校园是教育基

础设施持续完善的有力体现。2020年至2024年,黄龙县先后斥资1.454亿元,实施了10所义务教育学校的基础设施建设、校园文化建设等项目,维修改造校舍面积1.3万平方米,新建改建体育场6个,新建三所小学综合楼3栋,学校部室配置实现了规范化、标准化。

教育质量的稳步提升是城乡教育优质均衡发展的成果。黄龙县充分发挥教育资源效益,让乡村学生与城市学生一样享受到优质的教育资源,促使全县城乡教育质量整体向前迈进。

沿着砖红色的墙体,记者踏入崭新的教学楼,温暖的阳光透过明亮的窗户,洒在三岔镇中心小学一年级的教室里,学生们正在课堂上依据课本进行“角色扮演”。

“通过创设情境,能让学生更好地体悟作者的情感。”班主任金竹叶介绍说,这种新颖的教学模式更注重与学生的“互动”,能够激发学生

的参与热情和学习积极性。

拥有23年教龄的金竹叶,是黄龙县下乡支教骨干教师中的一员,今年已是她在乡村支教的第二个年头。

“能够把我在城里多年的教学经验传递到乡村,意义非凡。”金竹叶笑着说,“看到学生们这般认真可爱,我感到特别有成就感。”

近年来,黄龙县围绕创建国家义务教育优质均衡发展县和学前教育普及普惠县,积极构建“四好”教育体系,持续深化教育改革,落实交流轮岗制度,不断提升农村学校、薄弱学校的教育教学水平。截至目前,共有25名优秀教师参与轮岗交流。

如今,在“金竹叶们”的引领下,先进的教育理念在黄龙县的各个乡镇学校持续传播。除了线下的优秀教师交流轮岗,黄龙县还充分利用互动课堂开展线上交流。

“这个问题让屏幕对面坐在第

二列第三排的同学来回答一下吧。”在黄龙县白马滩镇小学三年级(1)班的教室里,学生们正抬头紧盯着教室前方的大屏幕认真听讲,几公里外的黄龙县第一小学三年级(2)班,正是这堂课的主教室,老师通过屏幕与白马滩小学的学生进行互动交流。

不同的教室、同一个老师,“远程互动”课堂将优质教育资源通过大屏幕进行线上传输,也将黄龙县城市与乡村间的距离缩短至“一屏之隔”。截至目前,全县共建设远程互动教室10个,每一个乡镇学校都能通过互动课堂和县城小学开展教学交流活动。

专业教室里,科技让学习变得妙趣横生;新建操场上,孩子们正欢快地奔跑;远程课堂中,优质教育的资源得以共享……当下,黄龙县正在将优质的教育资源普及到每一所学校、每一个学生,让老百姓家门口的“好学校”日益增多。

我省立法加强黄帝陵保护

本报讯(记者 李星棋)1月13日,记者从相关部门获悉,《陕西省黄帝陵保护条例》已于2024年9月25日在省十四届人大常委会第十二次会议提请首次审议,2025年1月9日经省十四届人大常委会第十四次会议通过,将于2025年4月1日起施行。这是延安继宝塔山之后,又一重要标识立法。

黄帝陵是中华文明的精神标识,是海内外中华儿女“溯源、寻根、凝心、铸魂”的精神家园和寻根祭祖的民族圣地,是经国务院核定公布的第一批全国重点文物保护单位,古墓葬分类第1号。从汉武帝堆土筑台祭祀黄帝算起,中华儿女在黄帝陵祭祀的传统已有2000多年。20世纪80年代以来,清明公祭轩辕黄帝典礼成为连接海内外中华儿女的重要情感纽带。同时,桥山黄帝陵拥有我国最古老、覆盖面积最大、保存最完整的古柏

群。制定保护条例十分必要。

《条例》分为5章31条,主要针对适用范围、保护原则、政府及部门职责、保护对象、传承利用、法律责任等作出规定。

《条例》明确,黄帝陵保护区内的文化遗产、古树名木以及黄帝陵的历史文化风貌和周边环境应当依法予以保护;陕西省、延安市、黄陵县人民政府应当促进黄帝陵文化、黄帝陵文化的对外交流与合作,铸牢中华民族共同体意识,凝聚世界华人合力等内容。规定延安市、黄陵县人民政府按照职责划分负责黄帝陵保护和管理工作,依法做好文化遗产保护、文旅融合发展、自然环境保护等有关工作。

《条例》的出台,将更好地保护、管理和传承利用黄帝陵文化资源,确保黄帝陵在中华民族历史文化中的至高性、连续性,进一步规范祭祀活动和黄帝文化传播。

记者探班2025年陕北过大年春晚语言类节目排练现场

生动再现生活百态 笑料百出又温情满满



● 排练现场

本报讯(记者 潘文静)随着春节的脚步日益临近,备受瞩目的2025年陕北过大年春晚也在紧锣密鼓地筹备中。1月13日,记者从春晚节目组获悉,语言类节目将成为本次春晚的一大亮点,其中《人家笑话呀》和《亲家恼了》这两个延安本土小品更是独具特色,深受广大观众的期待。

《人家笑话呀》以幽默诙谐的陕北方言为载体,讲述了发生在普通陕北家庭中的一系列趣事。该小品的三位演员都是在抖音等短视频平台深受粉丝喜欢的年轻博主,这三位演员都是第一次参加春晚。节目从日常生活的细微之处入手,通过巧妙的剧情编排和演员们精湛的表演,将家庭中的矛盾、和解与亲情展现得淋漓尽致。在笑声中,观众们能深刻感受到陕北人民对家庭的重视和对生活的热爱。

“我老家是安塞的,我从小就看咱们陕北春晚。这次能参与春晚,我感觉特别荣幸和激动,希望用我的表演为观众们带来快乐。”演员鲍悦说。

而《亲家恼了》则聚焦于陕北农村的人情世故和家庭关系。故事围绕着两户亲家之间的矛盾展

开,由于生活习惯、观念等方面的差异,亲家之间产生了一系列误会和摩擦。最终,两家人化解了矛盾,重归于好。这个节目通过生动的剧情和真实的人物形象,深刻地反映了当下社会中普遍存在的家庭问题,引发观众的共鸣。节目在展现矛盾冲突的同时,更注重传递人与人之间的理解、包容和关爱,让观众在欢笑与感动中体会到亲情的珍贵和家庭和睦的重要性。

“这两个语言类节目不仅具有浓厚的地域文化特色和深刻的现实意义,还将幽默、温情与教育意义完美融合。它们既是对陕北人民日常生活的生动写照,也是对陕北文化的传承和弘扬。相信在陕北春晚的舞台上,这两个节目将以其独特的魅力赢得观众们的喜爱和掌声,为陕北人民带来一个欢乐、祥和的新春佳节。”陕北过大年春晚语言类节目总监郭占峰说。

目前,《人家笑话呀》和《亲家恼了》的演员们正在紧张地排练中,他们力求将每一个细节都做到完美,为观众呈现出最精彩的节目。

聚焦延安过大年



早市人气旺

临近春节,宝塔区兰家坪早市比往日显得更加热闹,天气虽寒,却挡不住群众过节购物的喜悦。摊位上金黄的油馍馍惹人垂涎,现炸的肉丸子和酥肉香气四溢,交织成独特的陕北风味。市民们谈笑风生、讨价还价的场面显得更加温暖,令整个市场年味十足。

记者 贺刚 摄

要像保护眼睛一样 保护生态环境

